-对六"围棋大战技惊四座

王昊洋职业七段到璜山书院普及推广围棋,让子棋获得全胜,最险-

五一假期,回烟台探亲的围棋职业 七段棋手王昊洋来到璜山书院,普及推 围棋这一中国传统文化瑰宝和竞技 项目,并与烟台棋友相聚手谈。

3日上午,璜山书院迎来了王昊洋 一行,大家先兴致勃勃地参观了有 14000多件藏品的璜山民艺博物馆,随 后步入璜山书院大厅。这里早已准备 好六块棋盘,即将上演的是1人对6人 的围棋"车轮大战",由王昊洋职业七段 对烟台围棋爱好者。王昊洋是国家级 运动健将、中国围棋职业七段棋手,全 国比赛亚军、目前唯一在世界正式比赛 中分先战胜人工智能的中国棋手,也是 "围棋网红",抖音粉丝7.7万人。参加 交流活动的烟台围棋爱好者于波、李丹 业、潘典功、刘君涛、贾忠文等棋友也都 是热心支持和参与围棋活动并棋艺不 俗的围棋业余高手,平时在紧张的工作 之余,纹枰对弈保持着业余4段或5段 的围棋水平。

职业选手与业余棋手下围棋的"棋 "如何确定一直是个比较微妙的话 题。经过大家一番谦让和商量,确定以 业余5段授三子(黑棋贴1又1/2子)、 业余4段授四子(黑棋贴2子)的方式 进行。璜山书院邢纪波院长陪同王昊 洋的父亲王岩峰先生现场观战。

上午10点,车轮大战打响。昵称 "大象老师"的王昊洋开始了大象级别 的圈地踱步。只见他走到一位棋手面 前潇洒落下一颗白子,马上奔赴下一 场。布局阶段,黑子因为让子优势还明 显领先,随着王昊洋的白子撒豆成兵, 逐渐蚕食了黑棋的让子优势,有三盘棋 进入了中盘攻防搏杀局面,另外三盘进 入了官子精打细算阶段。一时间,棋子 敲击的清脆响声不绝于耳,棋盘上刀光 剑影、移山填海……

原以为职业棋手会用各种骗招、圈 套来欺骗业余棋手上当,没想到王昊洋 七段一直用最工稳、甚至有些平淡无 奇的着法与黑棋拉长战线、不断试探 和周旋。细细品味这些看似平常的 着法却暗藏深意-在黑棋厚实的 大模样地方,白棋让黑棋子力重复、 子效降低;在互不相让、缠斗劫争的



王岩峰 摄

地方,白棋逼迫黑棋不得不找"损 劫"。在笑称全盘多处"打了100多个劫"之后,王昊洋还是用"粘劫收 后"方式,以微弱的优势胜出。

鏖战时间不知不觉已经超过了12 点半,尽管烟台棋友给职业棋手制造了 不少麻烦,但王昊洋七段还是棋艺高 超,取得全胜,其中三盘棋中盘胜,三盘 官子棋分别以半子、一子半和二子半胜 出,可谓技惊四座。

赛后复盘研究,王昊洋七段对烟台 棋友的水平给予了很高评价,不少业余 4段棋手都有5段的实力。烟台棋友关 切地询问王昊洋面对"多面打""车轮 战"累不累?王昊洋笑称,就是走路比 较累,脑力没问题,还可以把6盘棋的 着法一一复盘出来。

这些年在北京发展、并在全国各地 声誉鹊起、经常在抖音直播进入前十 "红出圈"的王昊洋十分愿意为家乡的 围棋事业多做贡献,大家相约下次相见 继续手谈。

YMG全媒体记者 李戎

王昊洋简介

1988年12月24日生于山东烟 台。2001年入段,成为烟台第一位打 入职业的围棋选手,2010年升为六 段,之后2020年凭借龙星战出色发 挥升入七段。曾先后代表海淀队、平 煤队、西安队参加围甲联赛,现为广 东东湖队主力队员。曾先后获得第 19届名人战四强;第二届烂柯杯四 强;第十四届LG杯16强;第三届钻 石杯中国围棋龙星战亚军;2014年 CCTV电视快棋赛四强;多次全国个 人赛男子甲组成绩名列前茅;在第三 届梦百合杯本赛次轮以1/4子优势 战胜人工智能围棋程序 Deep Zen Go进入16强,成为目前唯一在世界 正式比赛中分先战胜人工智能的中 国棋手;2020年第十一届龙星战豪取 八连胜,提前锁定龙星战半决赛入场 券:2022年致力于围棋教育工作后, 连胜孙腾宇和谢尔豪挺进第36届同 里杯天元赛十六强。

花游世界杯巴黎站

中国队集体技术自选摘银

新华社巴黎5月3日电 2024年世 界泳联花样游泳世界杯(巴黎站)暨巴黎奥 运测试赛3日在奥林匹克水上运动中心开 赛,中国队获得集体技术自选银牌。

当天的集体技术自选比赛中,墨西哥 队以273.5379分获得第一,中国队以 269.5396 分排名第二

中国队队长冯雨在赛后接受采访时表 示:"今天我们在做动作的时候,感觉上还 可以,比赛结果出来可能有一点意外,可能 这也是给我们的一个警示,距离(巴黎)奥 运会还有80多天,这也是奥运会的测试 赛,对我们来说是适应奥运场馆最好的一 次机会。这次比赛中出现一些意外或者问 题,对我们接下来的备战会是一个很好的 铺垫。

奥林匹克水上运动中心是巴黎奥运会 投入使用的三个新建永久场馆之一,与著 名的法兰西体育场相邻。运动中心整体为 木质结构,屋顶覆盖着光伏板,所有建筑材 料均为生物基材料,是一座低碳化场馆。

我们觉得这个场馆还有训练场地建 得还是比较全面的,可能到奥运会时,会多 开放一个训练池,这样我们训练的时间会 更充分一些,其他的赛事保障也会更全面 ·些。"冯雨说。

巴黎奥运会期间,奥林匹克水上运动 中心将举办水球、跳水以及花样游泳三个 项目的比赛。除了本次花游测试赛以外, 水球与跳水项目的测试赛将在5月6日至 10日举行。

马德里网球公开赛

阿利亚西姆收"退赛大礼"

新华社马德里5月3日电 2024马德 里网球公开赛的伤病潮仍在继续。在3日 进行的男单半决赛中,阿利亚西姆在莱赫 奇卡因伤退赛后,晋级决赛。

在此前的男单四分之一决赛中,继头 号种子辛纳宣布退赛后,3号种子梅德韦杰 夫也在与莱赫奇卡打完首盘后因伤退出角 逐,令众多观众大失所望。

当天的半决赛中,莱赫奇卡在首盘战 成3:3平时,因伤选择退赛。莱赫奇卡的 伤退让阿利亚西姆的决赛之路充满戏剧 性,此前他男单第三轮的对手门希克在比 赛第二盘中途退出,八强战他又因为辛纳 的退赛不战而胜。

阿利亚西姆决赛中的对手是7号种子 鲁布廖夫,后者在当日进行的另一场半决 赛中以6:4、6:3击败美国选手弗里茨。

TN ##### 6630888

地址:北大街54号烟台日报社一楼大厅 按行收费1行9个字 60元/次 3.6x1cm 180元/次

热线:6630888

@家政服务

恒誉家政 13953528652 擦玻璃、家电维修清洗、水电暖维修 疏通下水道、小时工、护工、保姆、月嫂、保洁

"凡尘"组合抗住重压

国羽胜日本队挺进尤伯杯决赛



"凡尘"组合陈清晨(左)/贾一凡在比赛中

新华社成都5月4日电 在4日进 行的2024年尤伯杯半决赛中,中国羽 毛球女队以总比分3:0击败日本队后 晋级决赛,但比赛过程远没有比分显示 得那么轻松

在尤伯杯历史上,中国队15次夺 冠,日本队6次捧杯。本次半决赛狭路 相逢,第一单打比赛中,由于日本队的 两届世锦赛冠军山口茜因伤缺席,陈雨

菲并未遇到太多阻碍,连下两局取胜, 为国羽取得"开门红"

第二场的第一双打对决,成为影响 比赛走势的关键。主场作战,又是团体 赛的关键分,重压之下,女双世界第一 的陈清晨/贾一凡被世界第四的松山奈 未/志田千阳一度逼入绝境。

首局比赛,陈清晨/贾一凡慢热,很 快以14:21失利。虽然她们在第二局 以21:13扳回一城,但决胜局日本组合 再次发力,以18:12领先

在主场球迷山呼海啸的助威声中, "凡尘"组合没有放弃,先是连追6分将 比分扳为18平,之后又挽救两个场点, 最终以23:21获胜。赛后,精疲力竭的 陈清晨躺倒在地,贾一凡上前把她拉起 来说:"咱们还有决赛一战!

赛后接受采访时,陈清晨靠在贾-凡肩膀上,两人眼含泪水。"这两天的等 待,让我感到压力和煎熬,许多词语都 难以形容。"陈清晨说。

贾一凡也坦言:"团队确实需要我 们拿分,我们也想拿分,但今天对手状 态很好,使出浑身解数给我们制造压 力。不过,没到最后一刻,我始终相信 自己可以调整过来。如果那时候我都 放弃自己,那么就真的没有(希望)了

惊心动魄的女双对决后,日本队的 **奥原希望在第二单打比赛中明显底气** 不足,最终何冰娇以21:8、21:18获胜, 帮助国羽闯入决赛。

中国队对阵印尼队的尤伯杯决战 将在5日展开。